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Traumauto-Finanzierung

Tabelle 1, Frage 1: Wie wichtig oder unwichtig ist Ihr Traumauto im Vergleich zu 
anderen finanziellen Zielen oder Anschaffungen? 

Gesamt Männer Frauen 18-24 25-34 35-44 45-54 55+

Wichtig 
(Gesamt)

40,5% 45,5% 35,6% 54,8% 49,7% 44,4% 43,1% 32,1%

Sehr wichtig 14,7% 16,9% 12,5% 21,3% 22,9% 16,9% 13,1% 10,3%

Etwas wichtig 25,8% 28,5% 23,2% 33,5% 26,7% 27,5% 30,0% 21,8%

Weder wichtig 
noch unwichtig

27,2% 26,0% 28,3% 23,4% 27,4% 27,8% 24,6% 28,2%

Etwas 
unwichtig

15,9% 15,8% 15,9% 15,2% 15,6% 17,5% 18,2% 14,9%

Sehr unwichtig 7,1% 5,8% 8,3% 2,0% 4,2% 4,6% 9,4% 9,3%

Unwichtig 
(Gesamt)

23,0% 21,6% 24,2% 17,3% 19,8% 22,2% 27,6% 24,2%

Ich habe kein 
Traumauto

8,7% 6,6% 10,6% 2,5% 2,4% 4,3% 4,4% 14,9%

Unsicher 0,8% 0,3% 1,3% 2,0% 0,7% 1,3% 0,3% 0,6%
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Tabelle 2: Wie wichtig oder unwichtig ist Ihr Traumauto im Vergleich zu anderen 
finanziellen Zielen oder Anschaffungen? Antworten ausgewählt nach aktuellem 
Wohnort (Bundesland).

Wichtig 
(Gesamt)

Sehr 
wichtig

Etwas 
wichtig

Weder 
wichtig 

noch un-
wichtig

Etwas un-
wichtig

Sehr un-
wichtig

Unwichtig 
(Gesamt)

Ich habe 
kein 

Traum-
auto

Unsicher

Baden- 
Württemberg

37,5% 14,9% 22,6% 29,8% 14,9% 5,8% 20,7% 11,1% 1,0%

Nieder- 
sachsen

41,0% 10,4% 30,6% 23,6% 20,5% 6,6% 27,1% 7,3% 1,0%

Sachsen 42,0% 14,3% 27,7% 25,9% 13,4% 5,4% 18,8% 13,4% 0,0%

Schleswig-
Holstein

42,2% 15,6% 26,6% 29,7% 15,6% 6,3% 21,9% 4,7% 1,6%

Rheinland-
Pfalz

38,9% 11,1% 27,8% 16,7% 11,1% 11,1% 22,2% 16,7% 5,6%

Nordrhein-
Westfalen

47,0% 19,7% 27,3% 18,2% 15,2% 7,6% 22,7% 10,6% 1,5%

Berlin 40,0% 16,4% 23,6% 26,4% 16,4% 10,0% 26,4% 7,1% 0,0%

Hessen 50,9% 11,3% 39,6% 22,6% 9,4% 1,9% 11,3% 15,1% 0,0%

Bayern 42,7% 18,2% 24,5% 28,1% 13,5% 8,3% 21,9% 7,3% 0,0%

Mecklenburg-
Vorpommern

39,4% 15,9% 23,6% 28,6% 14,9% 8,7% 23,6% 7,9% 0,5%

Sachsen-
Anhalt

44,0% 17,6% 26,4% 24,2% 22,0% 4,4% 26,4% 4,4% 1,1%

Saarland 19,2% 7,7% 11,5% 42,3% 11,5% 15,4% 26,9% 11,5% 0,0%

Brandenburg 35,6% 9,8% 25,8% 28,8% 15,9% 6,1% 22,0% 9,8% 3,8%

Thüringen 47,6% 17,5% 30,2% 28,6% 14,3% 1,6% 15,9% 7,9% 0,0%

Hamburg 37,9% 15,5% 22,4% 25,9% 15,5% 8,6% 24,1% 12,1% 0,0%

Bremen 38,4% 13,7% 24,7% 32,9% 16,4% 6,8% 23,3% 5,5% 0,0%

http://www.autoscout24.de


Umfrage: Traumauto Finanzierung
Seite 3

Tabelle 3, Frage 2: Welche finanziellen Kompromisse, wenn überhaupt, wären Sie 
bereit einzugehen, um sich Ihr Traumauto leisten zu können? Mehrfachantworten 
möglich. Ausgeschlossen wurden Befragte, die angaben, kein Traumauto zu haben. 
Allgemeine Antworten.

Monatlicher Betrag Zustimmung (%)

Ich würde meine täglichen Ausgaben reduzieren, z.B. um 50 €, 100 €  
oder mehr pro Monat.

28,8%

Ich würde auf Luxusgüter wie teure Mode, Schmuck, Elektronik oder Möbel verzichten. 27,8%

Ich würde weniger Urlaub machen, z. B. maximal 1-2 Reisen pro Jahr oder kürzere 
Reisen.

24,6%

Ich würde meine Freizeitaktivitäten einschränken, z.B. weniger ausgehen, weniger Res-
taurantbesuche, Kinobesuche, Konzerte oder Hobbys.

24,0%

Es gibt keine finanziellen Kompromisse, die ich bereit wäre einzugehen, um mir mein 
Traumauto zu leisten.

23,3%

Ich wäre bereit, einen zusätzlichen Nebenjob anzunehmen, um mein Traumauto zu 
finanzieren.

21,6%

Ich würde auf den Kauf einer Immobilie oder Hausrenovierungen verzichten. 9,6%

Ich würde weniger oder keine Geschenke für Familie oder Freunde kaufen. 8,3%

Ich würde bestimmte Versicherungen kündigen, z.B. Zusatzversicherungen. 8,0%

Ich würde meine Altersvorsorge oder langfristige Anlagen reduzieren. 6,5%

Unsicher 5,5%

Ich würde Ausgaben für die Bildung meiner Kinder reduzieren 3,3%

Etwas anderes 0,5%
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Tabelle 4.1, Frage 2: Welche finanziellen Kompromisse, wenn überhaupt, wären Sie bereit 
einzugehen, um sich Ihr Traumauto leisten zu können? Mehrfachantworten möglich. 
Ausgeschlossen wurden Befragte, die angaben, kein Traumauto zu haben.  
Antworten nach Bundesland.

Sparmaßnahme für
das Traumauto

Baden-
Württem-

berg
Bayern Berlin

Branden-
burg

Bremen Hamburg Hessen
Mecklen-
burg-Vor-
pommern

Ich würde meine täglichen 
Ausgaben reduzieren, z.B. um 
50 €, 100 € oder mehr pro 
Monat.

28,8% 30,3% 29,6% 22,7% 26,2% 20,0% 20,3% 24,6%

Ich würde auf Luxusgüter wie 
teure Mode, Schmuck, Elekt-
ronik oder Möbel verzichten.

27,8% 30,3% 28,8% 22,7% 27,9% 13,3% 37,3% 18,5%

Ich würde weniger Urlaub ma-
chen, z. B. maximal 1-2 Reisen 
pro Jahr oder kürzere Reisen.

24,6% 27,6% 22,8% 16,5% 19,7% 13,3% 27,1% 23,1%

Ich würde meine Freizeitak-
tivitäten einschränken, z.B. 
weniger ausgehen, weniger 
Restaurantbesuche, Kinobe-
suche, Konzerte oder Hobbys.

24,0% 28,1% 23,6% 27,8% 21,3% 20,0% 18,6% 19,2%

Es gibt keine finanziellen 
Kompromisse, die ich bereit 
wäre einzugehen, um mir 
mein Traumauto zu leisten.

23,3% 22,2% 23,6% 22,7% 23,0% 13,3% 18,6% 24,6%

Ich wäre bereit, einen zusätz-
lichen Nebenjob anzuneh-
men, um mein Traumauto zu 
finanzieren.

21,6% 25,4% 22,8% 20,6% 19,7% 13,3% 25,4% 20,8%

Ich würde auf den Kauf einer 
Immobilie oder Hausrenovie-
rungen verzichten.

9,6% 7,6% 11,2% 10,3% 9,8% 6,7% 13,6% 8,5%

Ich würde weniger oder keine 
Geschenke für Familie oder 
Freunde kaufen.

8,3% 8,1% 8,2% 6,2% 9,8% 13,3% 8,5% 11,5%

Ich würde bestimmte Ver-
sicherungen kündigen, z.B. 
Zusatzversicherungen.

8,0% 7,6% 9,0% 7,2% 6,6% 0,0% 8,5% 7,7%

Ich würde meine Altersvorsor-
ge oder langfristige Anlagen 
reduzieren.

6,5% 4,3% 10,1% 2,1% 1,6% 6,7% 8,5% 6,2%

Unsicher 5,5% 4,9% 3,7% 9,3% 11,5% 13,3% 3,4% 6,9%

Ich würde Ausgaben für 
die Bildung meiner Kinder 
reduzieren

3,3% 2,2% 5,2% 2,1% 6,6% 0,0% 5,1% 3,1%

Etwas anderes 0,5% 0,5% 1,1% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
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Tabelle 4.2, Frage 2: Welche finanziellen Kompromisse, wenn überhaupt, wären Sie bereit 
einzugehen, um sich Ihr Traumauto leisten zu können? Mehrfachantworten möglich. 
Ausgeschlossen wurden Befragte, die angaben, kein Traumauto zu haben.  
Antworten nach Bundesland.

Sparmaßnahme für
das Traumauto

Nieder-
sachsen

Nord-
rhein-

Westfalen

Rhein-
land-Pfalz

Saarland Sachsen
Sachsen-

Anhalt

Schles-
wig- 

Holstein
Thüringen

Ich würde meine täglichen 
Ausgaben reduzieren, z.B. um 
50 €, 100 € oder mehr pro 
Monat.

42,2% 32,0% 27,9% 40,2% 17,4% 27,7% 34,5% 27,5%

Ich würde auf Luxusgüter wie 
teure Mode, Schmuck, Elekt-
ronik oder Möbel verzichten.

42,2% 30,3% 27,2% 28,7% 26,1% 29,4% 32,8% 15,7%

Ich würde weniger Urlaub ma-
chen, z. B. maximal 1-2 Reisen 
pro Jahr oder kürzere Reisen.

40,0% 33,1% 26,9% 21,8% 0,0% 20,2% 34,5% 15,7%

Ich würde meine Freizeitak-
tivitäten einschränken, z.B. 
weniger ausgehen, weniger 
Restaurantbesuche, Kinobe-
suche, Konzerte oder Hobbys.

37,8% 23,6% 22,5% 24,1% 30,4% 24,4% 36,2% 15,7%

Es gibt keine finanziellen 
Kompromisse, die ich bereit 
wäre einzugehen, um mir 
mein Traumauto zu leisten.

11,1% 23,0% 24,8% 13,8% 39,1% 22,7% 13,8% 35,3%

Ich wäre bereit, einen zusätz-
lichen Nebenjob anzuneh-
men, um mein Traumauto zu 
finanzieren.

11,1% 19,1% 21,4% 26,4% 21,7% 20,2% 29,3% 17,6%

Ich würde auf den Kauf einer 
Immobilie oder Hausrenovie-
rungen verzichten.

17,8% 8,4% 9,1% 5,7% 8,7% 13,4% 8,6% 11,8%

Ich würde weniger oder keine 
Geschenke für Familie oder 
Freunde kaufen.

13,3% 6,7% 7,3% 16,1% 4,3% 9,2% 3,4% 5,9%

Ich würde bestimmte Ver-
sicherungen kündigen, z.B. 
Zusatzversicherungen.

13,3% 12,9% 7,6% 8,0% 8,7% 5,0% 6,9% 3,9%

Ich würde meine Altersvorsor-
ge oder langfristige Anlagen 
reduzieren.

11,1% 9,0% 6,0% 4,6% 17,4% 5,0% 6,9% 3,9%

Unsicher 4,4% 3,9% 4,4% 6,9% 0,0% 6,7% 12,1% 2,0%

Ich würde Ausgaben für 
die Bildung meiner Kinder 
reduzieren

0,0% 4,5% 3,7% 0,0% 0,0% 2,5% 3,4% 0,0%

Etwas anderes 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
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Tabelle 5 Frage 3: Welchen Autotyp würden Sie am liebsten haben?  
Allgemeine Antworten.

Autotyp Zustimmung (%)

SUV 22,4%

Sportwagen 12,5%

Limousine 12,1%

Kombi 11,3%

Ich habe kein bestimmtes Auto, das ich am liebsten hätte 9,2%

Cabrio 9,1%

Kompaktwagen 8,5%

Coupé 5,9%

Van/Minivan 4,5%

Unsicher 2,5%

Etwas anderes 2,2%
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Tabelle 6.1, Frage 3: Welchen Autotyp würden Sie am liebsten haben? 
Antworten nach Bundesland.

Autotyp
Baden-

Württem-
berg

Bayern Berlin
Branden-

burg
Bremen Hamburg Hessen

Mecklen-
burg-Vor-
pommern

SUV 22,1% 24,0% 19,6% 34,4% 11,1% 19,7% 18,6% 24,5%

Sportwagen 12,5% 10,8% 12,5% 4,7% 16,7% 12,1% 15,0% 7,5%

Limousine 9,1% 12,2% 13,4% 18,8% 22,2% 15,2% 14,3% 20,8%

Kombi 7,7% 11,1% 13,4% 14,1% 5,6% 12,1% 8,6% 17,0%

Ich habe kein bestimm-
tes Auto, das ich am 
liebsten hätte

11,5% 9,7% 9,8% 4,7% 22,2% 9,1% 7,9% 7,5%

Cabrio 12,5% 9,7% 6,3% 6,3% 5,6% 12,1% 11,4% 5,7%

Kompaktwagen 7,7% 8,7% 8,9% 4,7% 0,0% 6,1% 7,9% 7,5%

Coupé 6,7% 5,9% 6,3% 4,7% 5,6% 3,0% 7,9% 1,9%

Van/Minivan 5,8% 4,9% 3,6% 4,7% 5,6% 6,1% 3,6% 5,7%

Unsicher 2,9% 2,1% 3,6% 0,0% 5,6% 4,5% 1,4% 0,0%

Etwas anderes 1,4% 1,0% 2,7% 3,1% 0,0% 0,0% 3,6% 1,9%
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Tabelle 6.2, Frage 3: Welchen Autotyp würden Sie am liebsten haben? 
Antworten nach Bundesland.

Autotyp
Nieder-
sachsen

Nord-
rhein-

Westfalen

Rhein-
land-Pfalz

Saarland Sachsen
Sachsen-

Anhalt

Schles-
wig- 

Holstein

Thürin-
gen

SUV 23,4% 20,7% 22,0% 23,1% 18,9% 38,1% 19,0% 24,7%

Sportwagen 15,1% 13,5% 9,9% 15,4% 14,4% 15,9% 12,1% 6,8%

Limousine 9,9% 11,1% 9,9% 3,8% 12,1% 17,5% 12,1% 8,2%

Kombi 13,5% 9,1% 17,6% 7,7% 15,2% 3,2% 17,2% 13,7%

Ich habe kein bestimm-
tes Auto, das ich am 
liebsten hätte

6,8% 7,9% 4,4% 11,5% 8,3% 12,7% 15,5% 16,4%

Cabrio 10,9% 10,3% 8,8% 15,4% 4,5% 1,6% 3,4% 5,5%

Kompaktwagen 9,9% 7,5% 14,3% 3,8% 13,6% 6,3% 5,2% 9,6%

Coupé 4,2% 9,6% 3,3% 3,8% 0,0% 3,2% 6,9% 4,1%

Van/Minivan 2,6% 3,8% 5,5% 11,5% 5,3% 1,6% 3,4% 6,8%

Unsicher 2,1% 3,1% 2,2% 0,0% 6,1% 0,0% 0,0% 1,4%

Etwas anderes 1,6% 3,4% 2,2% 3,8% 1,5% 0,0% 5,2% 2,7%
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Tabelle 7, Frage 4:  
Welche Automarke würden Sie am liebsten fahren? Allgemeine Antworten.

Automarke Zustimmung (%)

BMW 16,2%

Audi 15,7%

Mercedes-Benz 14,5%

Volkswagen 11,8%

Etwas anderes 8,7%

Es gibt keine bestimmte Automarke, die ich am liebsten fahren würde 7,7%

Ford 5,2%

Toyota 4,3%

Hyundai 4,1%

Opel 4,0%

Škoda 3,7%

Unsicher 3,1%

Seat 1,4%
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Tabelle 8.1, Frage 4:  
Welche Automarke würden Sie am liebsten fahren? Antworten nach Bundesland.

Automarke
Baden-

Württem-
berg

Bayern Berlin
Branden-

burg
Bremen Hamburg Hessen

Mecklen-
burg-Vor-
pommern

BMW 16,3% 20,8% 13,4% 15,6% 27,8% 18,2% 18,6% 15,1%

Audi 13,0% 16,3% 17,0% 10,9% 16,7% 13,6% 17,1% 15,1%

Mercedes-Benz 15,4% 14,9% 8,9% 17,2% 11,1% 18,2% 15,7% 9,4%

Volkswagen 13,9% 11,5% 13,4% 12,5% 0,0% 12,1% 8,6% 13,2%

Etwas anderes 9,1% 8,3% 6,3% 10,9% 0,0% 10,6% 9,3% 7,5%

Es gibt keine bestimm-
te Automarke, die ich 
am liebsten fahren 
würde

8,2% 6,3% 12,5% 7,8% 22,2% 10,6% 5,7% 9,4%

Ford 3,8% 5,6% 4,5% 4,7% 0,0% 7,6% 2,9% 3,8%

Toyota 4,3% 3,1% 1,8% 4,7% 0,0% 1,5% 5,0% 3,8%

Hyundai 5,8% 1,7% 1,8% 9,4% 11,1% 3,0% 4,3% 3,8%

Opel 5,3% 2,4% 4,5% 3,1% 0,0% 1,5% 5,7% 7,5%

Škoda 1,9% 3,8% 7,1% 0,0% 5,6% 1,5% 5,0% 9,4%

Unsicher 2,4% 4,5% 7,1% 0,0% 5,6% 1,5% 1,4% 0,0%

Seat 0,5% 0,7% 1,8% 3,1% 0,0% 0,0% 0,7% 1,9%
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Automarke
Nieder-
sachsen

Nord-
rhein-

Westfalen

Rhein-
land-Pfalz

Saarland Sachsen
Sachsen-

Anhalt

Schles-
wig- 

Holstein

Thürin-
gen

BMW 12,5% 16,1% 13,2% 19,2% 12,9% 14,3% 13,8% 16,4%

Audi 16,1% 15,6% 22,0% 15,4% 18,2% 15,9% 13,8% 9,6%

Mercedes-Benz 17,2% 17,5% 14,3% 23,1% 7,6% 11,1% 10,3% 6,8%

Volkswagen 16,1% 10,6% 8,8% 0,0% 12,9% 6,3% 15,5% 15,1%

Etwas anderes 8,3% 8,4% 9,9% 3,8% 9,1% 7,9% 12,1% 9,6%

Es gibt keine bestimmte 
Automarke, die ich am 
liebsten fahren würde

5,2% 7,7% 4,4% 3,8% 6,8% 9,5% 10,3% 9,6%

Ford 5,7% 5,3% 4,4% 7,7% 6,8% 6,3% 5,2% 6,8%

Toyota 4,7% 3,8% 4,4% 3,8% 4,5% 15,9% 5,2% 4,1%

Hyundai 2,1% 4,3% 6,6% 11,5% 3,8% 4,8% 3,4% 4,1%

Opel 5,2% 3,6% 3,3% 3,8% 1,5% 4,8% 1,7% 9,6%

Škoda 3,1% 2,2% 4,4% 3,8% 7,6% 3,2% 1,7% 5,5%

Unsicher 2,6% 3,8% 2,2% 0,0% 3,8% 0,0% 1,7% 2,7%

Seat 1,0% 1,0% 2,2% 3,8% 4,5% 0,0% 5,2% 0,0%

Tabelle 8.2, Frage 4:  
Welche Automarke würden Sie am liebsten fahren? Antworten nach Bundesland.
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Tabelle 9, Frage 5: Wieviel, wenn überhaupt, wären Sie bereit, pro Monat für die 
Finanzierung Ihres Traumautos auszugeben? Allgemeine Antworten. Ausgeschlossen 
wurden Befragte, die angaben, kein Traumauto zu haben.

Monatlicher Betrag Zustimmung (%)

Weniger als 100 € 1,6%

100 € - 200 € 26,0%

201 € - 300 € 27,6%

301 € - 400 € 20,5%

Mehr als 400 € 4,1%

Ich wäre nicht bereit, monatlich 
etwas für die Finanzierung mei-

nes Traumautos auszugeben
14,4%

Unsicher 5,7%

Durchschnittlicher Betrag in € 
(Ohne "Unsicher")

221,87 €
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Tabelle 10.1, Frage 5: Wieviel, wenn überhaupt, wären Sie bereit, pro Monat für 
die Finanzierung Ihres Traumautos auszugeben? Antworten nach Bundesland. 
Ausgeschlossen wurden Befragte, die angaben, kein Traumauto zu haben.

Monatlicher Betrag
Baden-

Württem-
berg

Bayern Berlin
Branden-

burg
Bremen Hamburg Hessen

Mecklen-
burg-Vor-
pommern

Weniger als 100 € 1,6% 0,0% 1,5% 1,0% 4,9% 0,0% 0,0% 0,8%

100 € - 200 € 26,0% 25,9% 21,7% 24,7% 31,1% 20,0% 15,3% 24,6%

201 € - 300 € 27,6% 28,1% 33,3% 15,5% 26,2% 20,0% 20,3% 30,8%

301 € - 400 € 20,5% 18,4% 21,3% 26,8% 18,0% 26,7% 32,2% 16,9%

Mehr als 400 € 4,1% 4,9% 4,1% 5,2% 3,3% 13,3% 11,9% 3,8%

Ich wäre nicht be-
reit, monatlich etwas 
für die Finanzierung 
meines Traumautos 
auszugeben

14,4% 15,1% 13,1% 16,5% 11,5% 6,7% 13,6% 15,4%

Unsicher 5,7% 7,6% 4,9% 10,3% 4,9% 13,3% 6,8% 7,7%

Durchschnittlicher 
Betrag in € (Ohne 
"Unsicher")

221,87 € 224,16 € 231,32 € 229,46 € 211,26 € 306,05 € 287,79 € 216,86 €
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Tabelle 10.2, Frage 5: Wieviel, wenn überhaupt, wären Sie bereit, pro Monat für 
die Finanzierung Ihres Traumautos auszugeben? Antworten nach Bundesland. 
Ausgeschlossen wurden Befragte, die angaben, kein Traumauto zu haben.

Monatlicher Betrag
Nieder-
sachsen

Nord-
rhein-

Westfalen

Rhein-
land-Pfalz

Saarland Sachsen
Sachsen-

Anhalt

Schles-
wig- 

Holstein

Thürin-
gen

Weniger als 100 € 6,7% 2,2% 2,1% 1,1% 0,0% 2,5% 1,7% 0,0%

100 € - 200 € 24,4% 27,5% 25,3% 33,3% 30,4% 27,7% 34,5% 23,5%

201 € - 300 € 37,8% 21,3% 28,5% 25,3% 26,1% 33,6% 31,0% 19,6%

301 € - 400 € 20,0% 21,9% 21,4% 21,8% 8,7% 15,1% 17,2% 25,5%

Mehr als 400 € 0,0% 3,9% 3,9% 1,1% 8,7% 3,4% 5,2% 3,9%

Ich wäre nicht be-
reit, monatlich etwas 
für die Finanzierung 
meines Traumautos 
auszugeben

8,9% 16,3% 14,4% 13,8% 21,7% 10,1% 6,9% 27,5%

Unsicher 2,2% 6,7% 4,4% 3,4% 4,3% 7,6% 3,4% 0,0%

Durchschnittlicher 
Betrag in € (Ohne 
"Unsicher")

209,72 € 214,28 € 222,26 € 205,51 € 210,42 € 219,94 € 234,49 € 200,72 €
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Tabelle 11: Frage 6: Wie würden Sie Ihr Traumauto am liebsten finanzieren, wenn Sie 
überhaupt eine Präferenz haben? (Bis zu drei Antworten möglich). Ausgeschlossen 
wurden Befragte, die angaben, kein Traumauto zu haben. Allgemeine Antworten. 

 Finanzierungsmethode Zustimmung (%)

Barzahlung 36,3%

Autokredit 21,7%

Händlerfinanzierung 18,1%

Leasing 16,3%

Ratenkauf 16,1%

Kreditkarte 9,3%

Es gibt keine bestimmte Art, wie ich mein 
Traumauto am liebsten finanzieren würde

7,3%

Privatkredit 7,1%

Kredit von Familie oder Freunden 5,6%

Unsicher 2,8%

Etwas anderes 0,4%

http://www.autoscout24.de


Umfrage: Traumauto Finanzierung
Seite 16

Tabelle 12.1: Frage 6: Wie würden Sie Ihr Traumauto am liebsten finanzieren, 
wenn Sie überhaupt eine Präferenz haben? (Bis zu drei Antworten möglich). 
Ausgeschlossen wurden Befragte, die angaben, kein Traumauto zu haben.  
Antworten nach Bundesland.

Finanzierungsmethode
Baden-

Württem-
berg

Bayern Berlin
Branden-

burg
Bremen Hamburg Hessen

Mecklen-
burg-Vor-
pommern

Barzahlung 37,3% 40,8% 37,1% 27,9% 33,3% 32,2% 36,9% 37,8%

Autokredit 21,1% 19,9% 21,6% 29,5% 6,7% 11,9% 19,2% 24,4%

Händlerfinanzierung 14,6% 18,7% 17,5% 13,1% 20,0% 18,6% 17,7% 26,7%

Leasing 15,7% 18,0% 12,4% 14,8% 0,0% 20,3% 11,5% 13,3%

Ratenkauf 14,6% 15,4% 14,4% 16,4% 6,7% 13,6% 11,5% 24,4%

Kreditkarte 8,1% 8,6% 13,4% 9,8% 33,3% 15,3% 10,0% 8,9%

Es gibt keine bestimm-
te Art, wie ich mein 
Traumauto am liebsten 
finanzieren würde

7,6% 6,0% 10,3% 13,1% 13,3% 6,8% 9,2% 2,2%

Privatkredit 4,9% 5,6% 8,2% 3,3% 0,0% 10,2% 6,9% 6,7%

Kredit von Familie oder 
Freunden

5,4% 4,9% 9,3% 3,3% 0,0% 5,1% 6,9% 6,7%

Unsicher 3,2% 1,9% 7,2% 1,6% 0,0% 5,1% 3,8% 2,2%

Etwas anderes 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0%
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Tabelle 12.2: Frage 6: Wie würden Sie Ihr Traumauto am liebsten finanzieren, 
wenn Sie überhaupt eine Präferenz haben? (Bis zu drei Antworten möglich). 
Ausgeschlossen wurden Befragte, die angaben, kein Traumauto zu haben.  
Antworten nach Bundesland.

Finanzierungsmethode
Nieder-
sachsen

Nord-
rhein-

Westfalen

Rhein-
land-Pfalz

Saarland Sachsen
Sachsen-

Anhalt

Schles-
wig- 

Holstein

Thürin-
gen

Barzahlung 32,0% 38,9% 35,6% 26,1% 32,8% 34,5% 35,3% 33,3%

Autokredit 23,6% 22,2% 27,6% 13,0% 21,0% 29,3% 25,5% 18,8%

Händlerfinanzierung 12,9% 17,5% 19,5% 34,8% 20,2% 22,4% 27,5% 20,3%

Leasing 17,4% 17,0% 20,7% 26,1% 18,5% 10,3% 17,6% 13,0%

Ratenkauf 15,7% 17,2% 13,8% 17,4% 26,1% 20,7% 15,7% 10,1%

Kreditkarte 7,9% 7,8% 9,2% 13,0% 8,4% 10,3% 9,8% 8,7%

Es gibt keine bestimmte 
Art, wie ich mein Traum-
auto am liebsten finan-
zieren würde

7,3% 6,0% 6,9% 4,3% 5,9% 3,4% 9,8% 13,0%

Privatkredit 7,9% 8,1% 9,2% 13,0% 7,6% 6,9% 5,9% 8,7%

Kredit von Familie oder 
Freunden

5,1% 5,0% 6,9% 4,3% 5,9% 5,2% 7,8% 5,8%

Unsicher 0,6% 2,9% 3,4% 0,0% 4,2% 0,0% 2,0% 4,3%

Etwas anderes 0,6% 0,3% 0,0% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 2,9%
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Die ausgewerteten Daten sind Teil einer repräsentativen Umfrage zum Thema 
Traumauto-Finanzierung von AutoScout24. Sie wurde in Kooperation mit 
dem Meinungsforschungsinstitut Censuswide unter 2.000 in Deutschland 
lebenden Personen ab 16 Jahren durchgeführt. Die Datenerhebung erfolgte im 
Februar und März 2025. Der durchschnittliche Sparbetrag wurde anhand der 
Mittelwerte der einzelnen Antwortkategorien berechnet. Diese umfassten sowohl 
geschlossene Kategorien (100 €–200 €, 201 €–300 €, 301 €–400 €) als auch zwei 
offene Kategorien („Weniger als 100 €“ / „Mehr als 400 €“, mit Möglichkeit zur 
Angabe eines genauen Betrags). Die Kategorien „Unsicher“, bzw. „Ich wäre nicht 
bereit, monatlich etwas für die Finanzierung meines Traumautos auszugeben“ 
wurden bei der Berechnung nicht berücksichtigt.

Methodik
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